

ВО ИМЯ НАЦИОНАЛЬНЫХ ИНТЕРЕСОВ

виданных успехов. Нужно было видеть, как светились глаза бирманских крестьян, когда сын узбекского крестьянина говорил им о том, что в его родном кишлаке построены Дворец культуры, больница, гостиница, школа, магазин... Посыпались вопросы. Правда ли, что Советский Союз решил отменить все налоги? Какую помощь оказывает крестьянам государство? Платят ли крестьяне за медицинскую помощь и за ученье детей? Имеют ли колхозники собственные дома и домашний скот?

Потом роли переменились: спрашивали мы — рассказывали крестьяне. В Патейнджи 180 дворов, около 500 жителей. По закону о национализации земли, принятому в 1953 году, крестьяне получили в собственность земельные наделы — по три-четыре акра, чего, конечно, для семьи недостаточно. Многие арендуют землю у помещиков, платят им натулей — отдают до 60 процентов урожая.

Председатель местного комитета крестьянской организации Ко Чжо рассказал, что бирманские крестьяне в борьбе за свои права объединяются в союзы. Сейчас районная крестьянская организация охватывает 500 крестьян из 65 деревень. Большую помощь оказывает ей Национальный объединенный фронт, который выступает за быстрейшее претворение в жизнь закона о национализации земли. «Труженикам земли нужна земля и мир», — закончил Ко Чжо.

Дружеская беседа продолжалась и за столом. Крестьяне угостили нас плодами своего труда — подали чаши с рисом, овощами, рыбой, мясом, всевозможные соусы. Блюда были острые и очень вкусные, трудно было удержаться от того, чтобы не попробовать каждое.

* * *

Поблагодарив гостеприимных хозяев и пожелав им успехов в мирном труде, мы отправились в Мандалай, где у нас была теплая встреча со студентами местного университета.

Бирманское студенчество всегда шло в первых рядах борцов за национальную независимость. В годы английского колониального господства студенты Рангунского университета неоднократно выступали против иностранных поработителей. Из его стен вышли национальный герой Аун Сан, многие государственные и политические деятели сегодняшней Бирмы.

И сегодня бирманская молодежь бдительно стоит на страже независимости своей родины, активно борется против происков старых и новых колонизаторов. В феврале 1961 года рангунские студенты устроили бурную демонстрацию у американского посольства. Они требовали, чтобы американские империалисты перестали оказывать поддержку гоминьдановским бандам, творящим злодеяния на бирманской земле.

Стремление бирманской молодежи к миру и ликвидации колониализма нашло отражение в совместном коммюнике, подписанным представителями молодежных организаций СССР и Бирмы. «Молодежь, — гласит этот документ, — должна бороться за мир во всем мире, за мирное сосуществование между странами независимо от их социальных систем, за всеобщее и полное разоружение под строгим контролем, за запрещение ядерного оружия, за полную и окончательную ликвидацию всех форм колониализма во всем мире».



АК известно, 3 марта Революционный совет Бирмы опубликовал заявление о внешней политике страны, где говорилось, что Бирма и впредь будет следовать политике позитивного нейтралитета, преданности делу мира, дружбы и сотрудничества между всеми странами, полной поддержки принципов и Устава ООН.

Внешнеполитический курс нового правительства одобрен прогрессивной общественностью Бирмы. Фронт национального единства, возглавляемый Бирманской рабочей партией, ряд профсоюзных, женских и молодежных организаций высказались за сотрудничество с правительством Не Вина.

В конце апреля Революционный совет созвал конференцию высшего и старшего командного состава вооруженных сил страны, на которой была принята политическая декларация — «Бирманский путь к социализму».

Революционный совет заявил, что он ставит своей задачей создание социалистического, демократического государства, базирующегося на социалистической экономике. С этой целью намечается национализация сельского хозяйства и промышленности, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и других жизненно важных отраслей народного хозяйства, системы распределения готового продукта в обществе. Они должны принадлежать государству, кооперативам или коллективным объединениям.

В своей деятельности по осуществлению данной программы Революционный совет будет опираться на крестьян и рабочих, которые составляют огромное большинство нации. Он «пойдет рука об руку с теми, кто будет честно и преданно трудиться во имя национальных интересов и благосостояния народа».

В своей декларации Революционный совет заявляет, «что человек не может быть избавлен от социальных зол, пока существует пагубная система, при которой человек эксплуатирует человека и живет за счет такого присвоения. Совет считает, что это станет возможным только тогда, когда будет положен конец эксплуатации человека человеком и создана социалистическая экономика».

По сообщениям бирманской печати, новая программа правительства Не Вина одобрительно встречена в стране. Фронт национального единства, Союзная партия и Антифашистская лига народной свободы выразили готовность помочь Революционному совету претворить в жизнь данную декларацию.

7 мая генерал Не Вин обратился к лидерам этих трех политических организаций с предложением создать единый Национальный политический фронт, который объединит в своих рядах всех, кто верит в программу и готов работать во имя ее реализации.

Бирманская общественность считает, что декларация «Бирманский путь к социализму» может стать основой для объединения национальных сил в борьбе за экономический и культурный прогресс.